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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
Πολίτες της Πελοποννήσου, 

Η «Αγωνιστική Συνεργασία Πελοποννήσου», που στηρίζεται από τις δυνάμεις της Σύγχρονης 
Ριζοσπαστικής Αριστεράς, εκφράζει τη συνέχεια, αλλά και μια νέα αρχή των Νομαρχιακών 
Παρατάξεων «Αργολίδα Κοινωνία των Πολιτών», «Πρωτοβουλία Πολιτών για τη Λακωνία», 
«Αρκάδων Κοινόν», «Αδέσμευτοι και Ενεργοί Πολίτες Κορινθίας» και «Συνεργασία για τη 
Μεσσηνία», με σημαντική δράση τις τελευταίες τετραετίες για τα προβλήματα των Νομών και της 
Περιφέρειας. Ο βασικός πυρήνας αυτών των δυνάμεων μαζί με όλους, όσοι συναντηθήκαμε όλα αυτά 
τα χρόνια στους αγώνες συγκροτούμε την «Αγωνιστική Συνεργασία Πελοποννήσου». Μας γνωρίζετε, 
ήμασταν παρόντες στους αγώνες που αναπτύχθηκαν, για μια βιώσιμη ανάπτυξη της Περιφέρειας, για 
την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, για την προστασία του εισοδήματος των αγροτών, των 
εργαζομένων και των μικρομεσαίων.  

Καλούμε σε συμπόρευση και συνεργασία, εν όψει των εκλογών της 7ης Νοεμβρίου, όλους 
τους αγωνιζόμενους πολίτες με τους οποίους συναντηθήκαμε σε κοινούς αγώνες και οράματα. 

Είμαστε αποφασισμένοι να συμβάλλουμε στην ανάπτυξη μαζικών ενωτικών αγώνων για 
να ανατραπεί η άνιση σχέση κέντρου - περιφέρειας και να αλλάξει ο συγκεντρωτικός τρόπος 
διακυβέρνησης, για να μην υποστεί η Περιφέρεια Πελοποννήσου και οι πολίτες της τις 
συνέπειες του Μνημονίου, της κυβερνητικής πολιτικής και της τρόικας. 

Το νέο θεσμικό πλαίσιο του «Καλλικράτη», παρά την καθιέρωση της αιρετής Περιφερειακής 
Αυτοδιοίκησης, διαχρονικό αίτημά μας, δεν είναι δημοκρατική μεταρρύθμιση, επειδή:  

α) Δεν καθιερώνει το εκλογικό σύστημα της απλής αναλογικής.  
β) Δεν αποκεντρώνει αρμοδιότητες του κράτους προς την αυτοδιοίκηση.  
γ) Δεν ισχυροποιεί την αυτοδιοίκηση, επειδή δεν υπάρχει δέσμευση για τη μεταφορά των 

απαραίτητων οικονομικών πόρων.  
δ) Απομακρύνει τους πολίτες από τη λήψη των αποφάσεων.  
ε) Ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες ιδιότυπης «παράδοσης» της χώρας μας στο Δ.Ν.Τ. και 

την τρόικα, ο «Καλλικράτης», ενταγμένος στο Μνημόνιο, στόχο έχει να μετατρέψει την αυτοδιοίκηση 
σε φοροεισπρακτικό μηχανισμό, να οδηγήσει σε περαιτέρω ιδιωτικοποίηση τις λειτουργίες της, και 
τέλος  

στ) Ανοίγει τον δρόμο ακόμη και για απολύσεις υπαλλήλων, καθώς μειώνονται οι πόροι της 
αυτοδιοίκησης κατά 500 εκατ. ευρώ το χρόνο.  

Συνολικά, μέσω του «Καλλικράτη» η κυβέρνηση στοχεύει στην ισχυροποίηση του 
δικομματισμού, τη μείωση των πόρων προς την αυτοδιοίκηση και ο τρόπος με τον οποίο γίνεται 
θα οδηγήσει σε πλήρη απορρύθμιση της δημόσιας διοίκησης και συνεπώς θα χειροτερεύσει όχι 
μόνο την εξυπηρέτηση των πολιτών, αλλά και το βιοτικό τους επίπεδο. 

Οι Αυτοδιοικητικές εκλογές του Νοεμβρίου θα γίνουν σε μια περίοδο που βρίσκει τους 
εργαζόμενους, τους αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους, τους απόμαχους της δουλειάς, τις μικρές 
επιχειρήσεις της Περιφέρειας Πελοποννήσου, όπως και της Ελλάδας γενικότερα, να αντιμετωπίζουν 
τις εφιαλτικές συνέπειες των πολιτικών που προσδιορίζονται από την κυβερνητική πολιτική και το 
Μνημόνιο. Τα εισοδήματα των εργαζομένων έχουν καταρρεύσει, τα εργασιακά δικαιώματα ενός 
αιώνα καταργούνται με πραξικοπηματικό τρόπο, το κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα διαλύεται, η 
ανεργία καλπάζει, οι αγρότες βρίσκονται σε απόγνωση, πολλές μικρομεσαίες επιχειρήσεις βρίσκονται 
ένα βήμα πριν το λουκέτο. Το Π.Δ.Ε. έχει συρρικνωθεί κατ’ εντολή της τρόικας. Το ΕΣΠΑ της 
περιφέρειας είναι ανεπαρκές για την επίλυση των τεράστιων προβλημάτων που αντιμετωπίζει και η 
απορροφητικότητά του - 3,5 χρόνια μετά την έναρξή του - βρίσκεται ακόμη στο 13,5%. Η κυβέρνηση 
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χωρίς καμία δημοκρατική νομιμοποίηση και κουρελιάζοντας κάθε έννοια λαϊκής κυριαρχίας έσυρε τη 
χώρα στο Δ.Ν.Τ., παρέδωσε τη διακυβέρνηση της χώρας στην τρόικα και υπέγραψε ένα μνημόνιο 
κοινωνικής κατεδάφισης και ξεπουλήματος κάθε δημόσιας επιχείρησης και υποδομής. 

Δεν αγνοούμε την αυτοδιοικητική διάσταση των εκλογών, αντιθέτως πιστεύουμε ότι η 
περιφερειακή αυτοδιοίκηση, για την οποία οι δυνάμεις της σύγχρονης Ριζοσπαστικής Αριστεράς 
αγωνίζονται εδώ και χρόνια, πέφτει θύμα αυτών των πολιτικών. Δεν αγνοούμε την περιφερειακή 
διάσταση των εκλογών, αντιθέτως πιστεύουμε ότι η ανάπτυξη της Πελοποννήσου προς όφελος 
των πολιτών, στραγγαλίζεται στο ασφυκτικό πλαίσιο των πολιτικών που υπαγορεύονται από 
τους διεθνείς κερδοσκόπους. 

Γι’ αυτό στις εκλογές του Νοεμβρίου οι πολίτες της Πελοποννήσου θα πρέπει να 
αποδοκιμάσουν τις πολιτικές του Μνημονίου, της τρόικας και της κυβέρνησης και όλους αυτούς 
που έχουν φέρει την Πελοπόννησο στη σημερινή κατάσταση.  

Η «Αγωνιστική Συνεργασία Πελοποννήσου» θα είναι ενεργός συμπαραστάτης σε όλους 
τους αγώνες των εργαζομένων, των αγροτών και των μικρομεσαίων της Πελοποννήσου για να 
ανατραπούν αυτές οι πολιτικές, που οδηγούν την οικονομία σε βαθιά ύφεση και την κοινωνία σε 
διάλυση. 

Η κατάσταση στη περιφέρεια της Πελοποννήσου σήμερα 

Η Πελοπόννησος παρουσιάζει μεγάλα αναπτυξιακά ελλείμματα και έντονες περιφερειακές και 
ενδοπεριφερειακές ανισότητες. Η ανεργία αναδεικνύεται μείζον πρόβλημα. Η φτώχεια αυξάνει. 

Βασικά έργα υποδομής λείπουν.  
ü Σύγχρονο σιδηροδρομικό δίκτυο δεν υπάρχει και η κυβέρνηση ετοιμάζεται να καταργήσει 

εντελώς το σιδηρόδρομο. 
ü Βασικοί οδικοί άξονες στα κακά τους χάλια. Το εθνικό οδικό δίκτυο δεν έχει ακόμη 

ολοκληρωθεί και λόγω της ιδιωτικοποίησής του θα είναι πολύ ακριβό για τους πολίτες. 
ü Τεράστιες οι ελλείψεις στα αεροδρόμια, τα λιμάνια, τα αλιευτικά καταφύγια και τις 

μαρίνες 
• Σχέδιο και πολιτικές για μια βιώσιμη ανάπτυξη στον 21ο αιώνα δεν υπάρχουν. 
• Οι πολιτικές για την προστασία του περιβάλλοντος θεωρούνται για τους κυβερνώντες 

έλασσον ζήτημα. 
• Το ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων αποτελεί περιβαλλοντική «βόμβα» για 

την περιφέρεια, αφού εξακολουθούν να λειτουργούν δεκάδες ανεξέλεγκτες χωματερές και 
να προωθείται η απαράδεκτη περιβαλλοντικά λύση των δεματοποιητών, η οποία οδηγεί 
στη δημιουργία μονάδας καύσης και με την οποία είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι. 

• Η δασοπροστασία σχεδόν ανύπαρκτη παρά την τεράστια καταστροφή του 2007. 
• Ανύπαρκτη η περιβαλλοντικά ορθή διαχείριση των υδάτινων πόρων με μεγάλες συνέπειες 

την έλλειψη και την ποιοτική υποβάθμιση των υδάτων. 
• Χωροταξικό σχέδιο ανύπαρκτο, οι χρήσεις γης δεν είναι ακόμη καθορισμένες. 
• Η ανεργία αυξάνεται και πλήττει κυρίως τη νέα γενιά. 
• Η αγροτική οικονομία βρίσκεται σε κατάρρευση. Οι αγρότες σε απόγνωση και οι 

αγροτικές περιοχές σε πορεία εγκατάλειψης.  
• Η τουριστική ανάπτυξη μονόπλευρη και στρεβλή. Περιοχές ιδιαίτερου φυσικού κάλλους 

γίνονται στόχος μεγαλοεπενδυτών. 
• Πολλά πολιτιστικά μνημεία έτοιμα να καταρρεύσουν.  
• Το σύστημα υγείας και πρόνοιας με σοβαρές ελλείψεις και σε υποδομές και σε 

προσωπικό. 
• Το Πανεπιστήμιο και το ΤΕΙ με μεγάλες ελλείψεις. 
Για όλη αυτή την κατάσταση στην οποία βρίσκεται η Πελοπόννησος, ευθύνονται σε 

μεγάλο βαθμό και τα κόμματα που έχουν κυβερνήσει τη χώρα, αλλά και οι φορείς της 
αυτοδιοίκησης που είχαν τη διοίκηση των τοπικών υποθέσεων στον α΄ και β΄ βαθμό μέχρι 
σήμερα.  
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Η ΑΝΤΙΛΗΨΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ 

Οι αυτοδιοικητικές παρατάξεις που στηρίζονταν από τις δυνάμεις της Σύγχρονης Ανανεωτικής 
και Ριζοσπαστικής Αριστεράς, εδώ και χρόνια προβάλλανε την αναγκαιότητα για αιρετή 
Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση με δημοκρατία και οικονομική αυτοδυναμία.  

Επιμέναμε και επιμένουμε για Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση η οποία: 
• Στα πλαίσια του επιτελικού κράτους, στη νέα θεσμική της διάρθρωση, πρέπει να λειτουργεί 

ως κέντρο σχεδιασμού και συντονισμού της περιφερειακής ανάπτυξης, με αποκεντρωμένους αιρετούς 
θεσμούς στις Νομαρχίες με προκαθορισμένους ρόλους, πόρους και αρμοδιότητες. 

• Σε επίπεδο Περιφέρειας, οι κύριες ασκούμενες αρμοδιότητές της πρέπει να αφορούν την 
αναπτυξιακή πολιτική, τον προγραμματισμό και το συντονισμό, το χωρικό σχεδιασμό, τη διαχείριση 
περιοχών (χωροταξία, φυσικό περιβάλλον, υδάτινοι πόροι), την κατασκευή και λειτουργία έργων 
υποδομής διανομαρχιακού επιπέδου. 

• Σε επίπεδο Νομού και με λειτουργία Ν.Σ. και όχι με τον ανεξέλεγκτο Αντιπεριφερειάρχη 
που προβλέπει ο «Καλλικράτης», οι κύριες ασκούμενες αρμοδιότητες πρέπει να είναι: 

v  η εφαρμογή περιφερειακής αναπτυξιακής πολιτικής,  
v τα θέματα πολεοδομίας,  
v τα θέματα περιβάλλοντος,  
v τα θέματα της κοινωνικής πολιτικής (υγεία, κοινωνική φροντίδα, εκπαίδευση,  
προασπίζοντας το δημόσιο χαρακτήρα τους),  
v τα θέματα της πολιτικής προστασίας κ.λπ.  

• Το εκλογικό σύστημα πρέπει επιτέλους, να είναι η απλή αναλογική. Να καταργηθούν ο 
καλπονοθευτικός εκλογικός νόμος και το συγκεντρωτικό – περιφερειακοκεντρικό σύστημα, που 
καθιερώνει ο «Καλλικράτης».  

Ένα τέτοιο πλαίσιο λειτουργίας της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης απαιτεί την κατάργηση 
των «κρατικών» περιφερειών, όπως προβλέπονται από το σχέδιο «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ». Η ανάπτυξη 
των αυτοδιοικητικών θεσμών δε χρειάζεται το «μακρύ χέρι» του κράτους να τους ελέγχει. Αποτελεί 
προσβολή στην ίδια την Αυτοδιοίκηση. 

 
Η ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΜΑΣ ΠΡΟΤΑΣΗ 

H περιφερειακή πολιτική θεωρούμε ότι πρέπει τόσο να προστατεύει το περιβάλλον και να 
συμβάλει στην κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη, για να μειώνει τις κοινωνικές και περιφερειακές 
ανισότητες όσο και να εξασφαλίζει σε όλους τους πολίτες τις απαραίτητες υποδομές και κοινωνικό 
εξοπλισμό για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.  

Η Πελοπόννησος χρειάζεται πρόγραμμα αναπτυξιακής, παραγωγικής, κοινωνικής και 
οικολογικής ανασυγκρότησης, το οποίο να στηρίζεται στις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης με 
σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον, για ένα συνολικά διαφορετικό μοντέλο ανάπτυξης, 
αξιοποιώντας όλα τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της και τις παραγωγικές της δυνατότητες. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο χρειάζεται ισχυρή την παράταξή μας, διότι: 
α. Έχουμε βασικό προσανατολισμό να συμβάλλουμε στην ανάπτυξη μαζικών ενωτικών 

αγώνων και στην επίλυση των προβλημάτων της περιφέρειας και των πολιτών της. 
β. Αγωνιζόμαστε για τη λαϊκή συμμετοχή με την καθιέρωση θεσμών συμμετοχής, όπως των 

τοπικών δημοψηφισμάτων και τη συνεργασία με τους μαζικούς φορείς της Περιφέρειας και 
γ. Προωθούμε τη διαφάνεια στη διοίκηση και στις πρακτικές της Περιφερειακής 

Αυτοδιοίκησης. 
Ä Στη βάση αυτή καλούμε όλους και όλες σε συσπείρωση, έτσι ώστε να αγωνιστούμε: 
• Για τη γενναία αύξηση του ΠΔΕ και του Περιφερειακού προγράμματος του  ΕΣΠΑ 
• Για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Περιφέρειας, αξιοποιώντας τους 

διαθέσιμους πόρους, με σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον. 
• Για την ανάπτυξη όλων των δημόσιων υποδομών και υπηρεσιών. 
• Για την υπεράσπιση των δημόσιων κοινωνικών αγαθών ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και 

στα ΣΔΙΤ, ώστε να υπηρετούνται οι ανάγκες του λαού. 
• Για την αποκατάσταση των πυρόπληκτων και των πυρόπληκτων περιοχών. 
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• Για τη χρηματοδότηση και κατασκευή όλων των αναγκαίων αντιπλημμυρικών, και 
αντιδιαβρωτικών έργων, καθώς και των έργων πυροπροστασίας. 

Ä Για την υλοποίηση των βασικών έργων υποδομής  
Ø Νέο σύγχρονο δημόσιο σιδηροδρομικό δίκτυο. 
Ø Σύγχρονο δημόσιο περιφερειακό και νομαρχιακό οδικό δίκτυο. 
Ø Βελτίωση των λιμενικών εγκαταστάσεων, δημιουργία αλιευτικών καταφυγίων και 

μαρινών. 
Ø Ορθή περιβαλλοντικά διαχείριση των απορριμμάτων και των υγρών αποβλήτων.  
Ø Ορθή περιβαλλοντικά διαχείριση των υδάτινων πόρων. 
Ø Χωροταξικό σχεδιασμό στο επίπεδο της Περιφέρειας και καθορισμός των χρήσεων γης. 
Ø Ολοκληρωμένο ενεργειακό σχεδιασμό και ορθολογική ανάπτυξη των Ανανεώσιμων 

Πηγών Ενέργειας στην Πελοπόννησο. Διεκδικούμε ο αγωγός φυσικού αερίου να φτάσει 
μέχρι την Καλαμάτα και τη Σπάρτη. 

Ä Για την απόκρουση των νεοφιλελεύθερων πολιτικών και των συνεπειών τους. 
Κεντρικά θέματα την περίοδο αυτή είναι η δημιουργία πλατιού κινήματος για την αποτροπή:  

ü της κατάργησης του σιδηροδρόμου. 
ü της περικοπής των επιδοτήσεων στη γεωργία. 
ü της ιδιωτικοποίησης των μονάδων της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη. 
• Για την κατάργηση των διοδίων. Καλούμε όλους τους πολίτες να δυναμώσουν το «κίνημα 

άρνησης πληρωμής των διοδίων». 
• Για την υπεράσπιση του δικαιώματος στην εργασία, τα εργασιακά δικαιώματα, το εισόδημα 

των αγροτών και την επιβίωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της Περιφέρειας.  
• Για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων της νέας γενιάς σε δουλειά και μόρφωση.  
• Για τη συγκρότηση περιφερειακής πολιτικής και κλαδικών πολιτικών για τα βασικά 

αγροτικά προϊόντα της Πελοποννήσου (έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, ελιές Καλαμών, κρασί, 
εσπεριδοειδή, σύκα, σταφίδα, φέτα, κτηνοτροφικά προϊόντα κ.λπ.).  

Ä Η παράταξή μας δεσμεύεται ότι θα επιμείνει στη συγκρότηση και λειτουργία 
αγροτικής επιτροπής σε περιφερειακό επίπεδο, αλλά και κατά Νομό, για να μπορούν να 
συμμετέχουν στη διαμόρφωση της αγροτικής πολιτικής της περιφέρειας οι απλοί παραγωγοί. 

Η Πελοπόννησος από τη φύση της μπορεί να αναδειχθεί ως κατ’ εξοχήν περιοχή παραγωγής 
ποιοτικών αγροτικών προϊόντων της ελληνικής διατροφής. Η αιρετή Περιφέρεια, αν έχει την πολιτική 
βούληση, έχοντας ως «σημαία» το εξαιρετικής ποιότητας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο, αλλά και τα 
υπόλοιπα τοπικά αγροτικά προϊόντα, μπορεί να προβάλει και να πουλήσει ένα «καλάθι» τοπικών 
αγροτικών προϊόντων διεθνώς αναγνωρισμένων και να πάρει όλα εκείνα τα μέτρα και να 
πρωτοστατήσει σε δράσεις, που θα μειώνουν το κόστος παραγωγής και θα ενισχύουν το εισόδημα 
των αγροτών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, ενδεικτικά τονίζουμε την ανάγκη ορισμένων βασικών δράσεων 
όπως:  

ü η κατασκευή των απαραίτητων έργων υποδομής (εγγειοβελτιωτικά, δρόμοι, 
ηλεκτροφωτισμός, κ.λπ.) και επιδότηση για την αλλαγή του τρόπου άρδευσης (ορθολογική 
διαχείριση των υδάτων). 

ü η δημιουργία ενός νέου τύπου παραγωγικών συνεταιρισμών, με στόχο τη μείωση του 
κόστους παραγωγής, τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων, την αύξηση της 
τυποποίησης, με τελικό στόχο την ενίσχυση του εισοδήματος των γεωργών, κτηνοτρόφων 
και ψαράδων. 

ü η ανάδειξη της Πελοποννήσου ως παγκόσμιου κέντρου του έξτρα παρθένου ελαιολάδου 
και της ελιάς Καλαμών. Απαιτείται ένα σύνολο μέτρων και δράσεων που θα 
κατοχυρώνουν την ταυτότητά τους (ζώνες Π.Ο.Π., ολοκληρωμένη διαχείριση, αύξηση 
βιολογικής καλλιέργειας κ.λπ.), την προστασία του από τα κυκλώματα νοθείας και 
αισχροκέρδειας, τη βελτίωση των συνθηκών έκθλιψης και αποθήκευσης με παράλληλη 
πιστοποίησή τους, συντονισμένες ενέργειες για αύξηση της κατανάλωσης και στο 
εσωτερικό και στο εξωτερικό, τη στήριξη των συνεταιρισμών για αύξηση της 
τυποποίησης. 
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ü η προστασία των ντόπιων ποικιλιών (όπως Μοσχοφίλερο Μαντινείας, Φιλέρι και Ροδίτης 
Μεσσηνίας, Αγιωργίτικο Νεμέας, μήλα «Πιλαφά Ντελίσιους» Αρκαδίας, ξερά σύκα 
Μεσσηνίας και Λακωνίας κ.λπ.). 

ü η ολοκληρωμένη μελέτη για νέες καλλιέργειες, λαμβάνοντας υπόψη και τις κλιματικές 
αλλαγές. 

ü η προβολή και αξιοποίηση των αρωματικών φυτών που υπάρχουν στην Πελοπόννησο. 
ü η δημιουργία δημοπρατηρίων με στόχο το κλείσιμο της ψαλίδας των τιμών από το χωράφι 

στο ράφι. 
ü η υποστήριξη των γεωργών και των κτηνοτρόφων μέσα από περιφερειακά προγράμματα 

«μικρών σχεδίων βελτίωσης». 
ü η ενημέρωση και των αγροτών και των καταναλωτών. 
ü ο έλεγχος της αγοράς για να τσακιστούν τα κυκλώματα της νοθείας, των καρτέλ, των 

«ελληνοποιήσεων» κ.λπ. ώστε να προστατεύονται οι γεωργοί και κτηνοτρόφοι, αλλά και 
οι καταναλωτές.  

ü η σύνδεση της πρωτογενούς αγροτικής παραγωγής με τον τουρισμό μέσω της 
κατοχύρωσης και στο εσωτερικό και στο εξωτερικό του «καλαθιού» των τοπικών 
προϊόντων, στα πλαίσια της προώθησης της μεσογειακής διατροφής (έξτρα παρθένο 
ελαιόλαδο, σύκα, φέτα, κρασί, φρούτα κ.λπ.). Πρέπει να αξιοποιηθεί ότι η Κορώνη και η 
Βυτίνα είναι παγκόσμια κέντρα της μεσογειακής διατροφής. 

ü η περιφερειακή αυτοδιοίκηση μπορεί να επιβάλλει να μην υπάρχει χώρος μαζικής 
εστίασης που να μη χρησιμοποιεί τοπικά ποιοτικά αγροτικά προϊόντα. 

ü ο καθορισμός χρήσεων γης, π.χ. ζωνών βοσκοτόπων κ.λπ. 
ü η δημιουργία κέντρου γενετικής βελτίωσης των ζώων, αξιοποιώντας τις παραδοσιακές 

ποικιλίες της Πελοποννήσου που τείνουν να εκλείψουν.  
ü η αναδιάρθρωση των εσπεριδοειδών με νέες ποικιλίες, με στόχο την επιμήκυνση της 

παραγωγής και συνεπώς τη μείωση του κόστους. 
ü η συμβολή της περιφέρειας στην οργάνωση καταναλωτικών συνεταιρισμών με την 

ενεργοποίηση των συλλογικών μορφών οργάνωσης των εργαζομένων (σύλλογοι, 
σωματεία, εργατικά κέντρα, νομαρχιακά τμήματα ΑΔΕΔΥ κ.λπ.). 

• Για την ανάπτυξη του τουρισμού με απόλυτο σεβασμό στο περιβάλλον, στις δυνατότητες και 
στη γεωμορφολογία της περιοχής μας με ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη των ειδικών μορφών 
τουρισμού. 

• Για την δυναμική και ορθολογική ανάπτυξη του Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου και του ΤΕΙ.  
• Για την επίλυση των προβλημάτων της σχολικής στέγης. 
• Για την αποτροπή της κατάρρευσης της κοινωνικής συνοχής, αναπτύσσοντας δομές στήριξης 

για όσους πλήττονται από την κρίση.  
• Για την αναβάθμιση του δημοσίου Συστήματος Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 
• Για την υπεράσπιση του Δημόσιου πλούτου και του φυσικού περιβάλλοντος, ώστε να 

αποτρέψουμε τα σχέδια ξεπουλήματος και υποβάθμισής του. Λέμε όχι στο «Παμπούκειο» 
νομοσχέδιο fast track, με το οποίο ο αιγιαλός και το περιβάλλον πετιούνται στο καλάθι των 
αχρήστων, προκειμένου το διεθνές χρηματοπιστωτικό κεφάλαιο να «επενδύσει» τα υπερκέρδη της 
τοκογλυφίας. 

• Για την προστασία του δασικού πλούτου της χώρας. Διεκδικούμε να γίνουν διαχειριστικές 
μελέτες για τα δάση της Πελοποννήσου. 

• Για τον περιβαλλοντικό εκσυγχρονισμό της λειτουργίας του εργοστάσιου της Μεγαλόπολης 
και τη λειτουργία του με συνδυασμένη καύση λιγνίτη, φυσικού αερίου και αγροτικών υποπροϊόντων. 

• Για την προστασία, τη συντήρηση και την ανάδειξη της τεράστιας πολιτιστικής κληρονομιάς 
της περιφέρειάς μας. Η αιρετή περιφέρεια μπορεί να προβάλλει και να κατοχυρώσει πολιτιστική 
διαδρομή από τα προϊστορικά χρόνια μέχρι τα μαρτυρικά χωριά της κατοχής, με το σύνθημα «Ελάτε 
στην Πελοπόννησο για να γνωρίσετε όλη την ιστορία της Ελλάδας». 

• Για να επιβάλλουμε τη συμμετοχή των πολιτών στη λήψη των αποφάσεων. 
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Η υλοποίηση όλων αυτών συνδέεται με τον αγώνα για άμεση έξοδο της χώρας μας από 
τον καταστροφικό μηχανισμό Ε.Ε.-ΔΝΤ και άμεση ακύρωση όλων των κατεδαφιστικών μέτρων 
που έχουν ληφθεί στο πλαίσιο του Μνημονίου. 

Υπάρχει και άλλος δρόμος που περνάει μέσα από: 
v την επαναδιαπραγμάτευση του δημοσίου χρέους με διαγραφή μεγάλου μέρους του, 

μορατόριουμ και επιμήκυνση του χρόνου αποπληρωμής του,  
v τη ρύθμιση του ιδιωτικού χρέους, το οποίο αφορά τις ασθενέστερες κοινωνικές 

κατηγορίες, τις πολύ μικρές επιχειρήσεις, τους πολύ μικρούς επαγγελματίες και τους 
μικρομεσαίους αγρότες.  

v τη δημιουργία ισχυρότατου δημόσιου τραπεζικού συστήματος, 
v τη στήριξη των χαμηλών εισοδημάτων,  
v τη ριζική αναδιανομή του πλούτου υπέρ των ασθενέστερων,  
v την αύξηση των δημοσίων επενδύσεων,  
v την ενίσχυση του κοινωνικού κράτους,  
v την ενίσχυση της αγροτικής παραγωγής, 
v την προστασία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 
v την παραγωγική, κοινωνική και οικολογική ανασυγκρότηση του τόπου. 
Καλούμε σε συμπαράταξη όλες τις ζωντανές δυνάμεις της Περιφέρειας που συμφωνούν 

σ’ αυτούς τους προγραμματικούς άξονες, για να είναι δυνατή η φωνή μας και μέσα στο θεσμό 
της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, αλλά και για να ενεργοποιούμε και να κινητοποιούμε τους 
φορείς και τα κινήματα πολιτών ώστε να υπάρξει μια άλλη πορεία της Πελοποννήσου. Μια 
πορεία που θα χαρακτηρίζεται από τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, τη Διαφάνεια, τη Λαϊκή Συμμετοχή 
και την Αγωνιστική Ενωτική Δράση. 

Καλούμε όλους τους πολίτες της Περιφέρειάς μας, οι οποίοι δεν ανέχονται να 
περιορίζονται οι επιλογές τους στο συντηρητικό πολιτικό κατεστημένο που τους προτείνουν οι 
δυνάμεις του δικομματισμού, να δώσουν τη δυνατότητα στην παράταξή μας να ταράξει τα 
λιμνάζοντα νερά στην Πελοπόννησο. 

Καλούμε όλους και όλες να ενισχύσετε την παράταξή μας, διότι το Περιφερειακό 
Συμβούλιο χρειάζεται ισχυρή την Αγωνιστική Συνεργασία Πελοποννήσου, η οποία έχει ως 
βασικό προσανατολισμό της να συμβάλλει στην ανάπτυξη μαζικών ενωτικών αγώνων για την 
επίλυση των προβλημάτων του τόπου και των πολιτών του. 

Καλούμε όλες και όλους με την ψήφο σας να δώσετε μήνυμα ανατροπής της πολιτικής 
του Μνημονίου, που υποθηκεύει το μέλλον του τόπου μας και να στείλετε μήνυμα ελπίδας για το 
μέλλον. 

 

ΨΗΦΙΣΤΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΜΕ ΥΠΟΨΗΦΙΟ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΤΟΝ ΘΑΝΑΣΗ ΠΕΤΡΑΚΟ 
ΓΙΑΤΙ ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ «πολιτικές που δολοφονούν τα ανθρώπινα όνειρα» 
ΕΧΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗΣΗ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ 
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ, ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΙΚΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΠΟΜΑΧΩΝ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ 
ΖΗΤΑΜΕ ΔΥΝΑΜΗ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ ΝΑ ΒΟΗΘΗΣΟΥΜΕ 
ΨΗΦΙΣΤΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ ΓΙΑ ΝΑ ΔΩΣΕΤΕ ΔΥΝΑΜΗ 
ΣΤΗΝ ΕΛΠΙΔΑ ΟΤΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ 


